

Ma Koszigin-De Gaulle találkozó Párizsban

Az Elysée-palota csütörtökön a késő esti órákban hivatalosan bejelentette: De Gaulle tábornok, francia köztársasági elnök pénteken délután Párizsban találkozik Alekszej Koszigin szovjet miniszterelnökkel.

Kádár János fogadja az EAK új nagykövetét

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkaspárt Központi Bizottságának első titkára csütörtökön bemutatkozó látogatáson fogadta Abdel Fátah Fouadot, az Egyesült Arab Köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

Kállai Gyula látogatása Vas megyében

Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke többnapos látogatást tett Vas megyében. A vendéget, aki kedden este érkezett Szombathelyre, a megye és a város pártbizottsági és tanácsvezetői fogadták.

Kállai Gyula felkereste a történelmi múltjáról nevezetes Kőszegét, elbeszélgetett a város vezetőivel, majd az egyik közeli határór alakulat tisztjeivel és harcosaival találkozott. Felkereste a büki fürdőtelepet, Simaságon az öt község paraszti dolgozóiból létrejött termelőszövetkezet gazdálkodásával ismerkedett meg. Szombathely egyik legjelentősebb üzemét, a Remix Híradástechnikai Vállalat helyi telepét is felkereste. Megtekintette a város nevezetességeit, új létesítményeit.

Kállai Gyula részletesen tájékozódott a megye politikai és társadalmi életéről. Esmecserét folytatott a megyei párt végrehajtó bizottsága tagjaival, találkozott a városi tanács vezetőivel és résztvett a megyei képviselőcsoporthal Sárváron rendezett megbeszélésén. A látogatás utolsó napján, csütörtökön a szombathelyi tanítóképző intézet dísztermében megyei pártaktíva értekezleten vett részt, s a belpolitika és a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről tájékoztatta a megjelenteket.

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 140. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1967. június 16.

A Szovjetunió kezdeményezésére

Mára várható döntés a világszervezetben

Népköztársaságunk kormánya is egyetért az ENSZ-közgyűlés azonnali összehívásával

U Thant, az ENSZ főtitkára közvetlenül azután, hogy a Biztonsági Tanács elvetette az arab országok ellen intézett izraeli agresszió elítélését indítványozó szovjet határozati javaslatot, táviratot küldött az ENSZ 122 tagállama küldöttségének, amelyben felhívja a figyelmüket arra, hogy a Szovjetunió kérte a közgyűlés rendkívüli és sürgős ülésének összehívását. A főtitkár felkéri a küldöttségeket, tájékoztassák őt arról, hogy kormányuk elfogadja-e a javaslatot.

U Thant ENSZ-főtitkár csütörtökön bejelentette, hogy máris megérkezett az ENSZ-közgyűlés sürgős rendkívüli ülésének összehívásához szükséges 62 igen-szavazatok egyharmada.

Afganisztán, Algéria, Bjeloruszlia, Ciprus, Csehszlovákia, Indonézia, Irak, Jordánia, Laosz, Libanon, Líbia, Malaysia, Mexikó, Pakisztán, Lengyelország, Szíria, Tunézia, Ukrajna, az Egyesült Arab Köztársaság, Venezuela és Jugoszlávia voltak az elsők, akik támogatásukról biztostították a Szovjetunió kezdeményezését.

A Magyar Népköztársaság kormánya, U Thant körtáviratára válaszolva, New York-i állandó ENSZ-képviselője útján értesítette a főtitkárt, hogy egyetért az ENSZ-közgyűlés sürgős, rendkívüli ülésének azonnali összehívásával.

A délutáni órákig mintegy negyven ország ENSZ-küldöttsége közölte U Thant főtitkárral, hogy országa egyetért a világszervezet rendkívüli közgyűlésének összehívásával. Az ENSZ székhelyén azt várják, hogy legkésőbb pénteken délig megérkezik majd a szükséges számú ingenlő válasz.

Az ENSZ székhelyén elterjedt az a hír, hogy a közgyűlésen a Szovjetunió küldöttségét Koszigin miniszterelnök vezeti. Sajtóközölkben úgy tudják, hogy az angol küldöttséget Brown külügyminiszter, az amerikai Rusk külügyminiszter vezeti majd. Várható, hogy a rendkívüli közgyűlés idején New Yorkban számos magas szintű találkozóra kerül sor a delegációk vezetői között.

A francia minisztertanács csütörtöki ülése után Georges Gorse tájékoztatástulgi miniszter a sajtó képviselői előtt nyilatkozatot olvasott fel. Ebben a francia kormány — amely igyekezett megakadályozni a közel-keleti ellenségeskedések kitörését — többek között le-

Elnapolták a BT ülését

A Biztonsági Tanács csütörtökre virradó éjszaka egy órával az előző ülés befejezése után újabb tanácskozást tartott. A résztvevők egyhangúlag elfogadták egy háromhatalmi — Argentína, Brazília és Etiópia által benyújtott, menekültek kérdésével foglalkozó — határozati javaslatot, amely szerint a Biztonsági Tanács felkéri Izrael kormányát, hogy biztosítsa a menekültek hazatérését, valamint felkéri az érdekelteket, hogy tartsák tisztelőben a hadifoglyokra vonatkozó 1949-es genfi megállapodásokat. Mali küldötte kérte az indítvány kiegészítését, egy olyan ponttal, mely szerint a Biztonsági Tanács felkéri az ENSZ főtitkárát, hogy kísérje figyelemmel a határozat végrehajtását és tegyen erről jelentést a Biztonsági Tanácsnak. Ezután került sor az egyhangú eredménnyel végződő szavazásra.

A Biztonsági Tanács előtt még öt — közöttük egy amerikai — határozati javaslat várt ezután megvitatásra.

Fedorenko, a Szovjetunió állandó ENSZ-képviselője felszólalásában kijelentette, hogy a Biztonsági Tanács képtelennek mutatkozott arra, hogy az agresszióval kapcsolatban megfelelő intézkedéseket fogantosszon és ezáltal tulajdonképpen kimerítette lehetőségeit. Ismételt hangsúlyozta, hogy a szovjet küldöttség helyteleníti az amerikai határozati javaslatot, mert az az agressziót fedező szegyenletes dokumentum. Közölte, hogy ha a javaslatot szavazásra bocsátják, akkor a szovjet küldöttség élni fog vétő-jogával. A Biztonsági Tanács elnöke ezután naponta el meg-határozatlan időre, a továb-

bi megvitatásra váró határozati javaslatok függőben hagyásával a Biztonsági Tanács ülését. Újabb tanácskozásra csak akkor kerül sor, ha azt a BT elnöke szükségesnek tartja.

don megtárgyalta és valamennyi érdekelt fél által elfogadott olyan rendezés, amelyet a nemzetközi közönség jóváhagyott, oldhatja meg egy napon a felmerült problémák összességét. Ennek szem előtt tartásával adta Franciaország hozzájárulását az ENSZ rendkívüli közgyűlésének összehívásához.

Kilenc és fél millió a szegedi öntöde egészségvédelmére

Országosan elsőként orvosok és balesetvédelmi szakemberek tanácskozását rendezték meg tegnap a Szegedi Vasöntödében, ahol az Öntödei Vállalat tizennégy üzemének küldöttei is megjelentek. Az üzemlátogatás után az öntöde tanácstermében dr. Zlatorov Sztójcsó, a Szegedi Bőr- és Nemibeteg gondozó Intézet vezető főorvosa, dr. Domonkos József reumatológus főorvos és dr. Vass Zoltán szem- és fül-orr-gégészeti klinikai tanársegéd tartott előadást a leggyakoribb öntödei ártalmakról és ezek gyógykezeléséről. A szegedi üzem balesetvédelmi helyzetéről és új egészségvédelmi beruházásáról Kiss Imre műszaki vezető beszámolt be az ankét résztvevőinek.

Szociális és egészségügyi létesítményeket tekintve az ország egyik legelmaradottabb nehézipari üzemének számított a szegedi gyáregység: az Öntödei Vállalat tizennégy gyára közül 1965-ben az utolsóelőtti helyezett foglalta el rendkívül kedvezőtlen baleseti helyzetével. Az elégtelen védőeszközök, fegyelmetlenség és más okok miatt igen sokszor fordult elő égési sérülés és zúzódás. A szegedi öntödének nem volt megfelelő öltöző- és fürdőhelyisége sem.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium támogatásával —

múlt évben kezdődött a nemrög 40,5 millió forint értékűre emelt beruházással — megoldották, illetve megoldják a szegedi üzem legtöbb gondját. A korszerű — fekete-fehér öltöző — már felépült és működik; 9,5 millió forintos költséggel most tovább javítják az egészségügyi berendezéseket és létesítményeket. Mintegy 2 millió 650 ezer forintért új légtechnikai felszerelést alkalmaznak, amellyel a műhelyek gázokkal telített levegőjét tisztítják. Az elavult, egészségtelen, úgynevezett kokszosaras fűtés helyett 5 millió 220 ezer forint beruházással központi fűtést építenek. Ez a munka jól halad, nemrég elkészült a gázfogadó állomás is. A nem megfelelő egyéni védőeszközöket is újjakkal pótolják: a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat által előállított lángmentes szövetből készítettnek védőöltözéket, amelyek az eddigieknél rugalmasabbak, könnyebb viseletűek, és jobban védenek a sérülések ellen. Az új berendezésekkel az Öntödei Vállalat legkorszerűbb üzemévé válik a szegedi öntöde.

A balesetvédelmi ankét befejezéseket dr. Reich Olga, az SZTK Rendelőintézet főorvosa foglalta össze a tanácskozás egészségügyi tapasztalatait.

KISZ-tábor Újszegeden

Ismét benépesült a KISZ Csongrád megyei bizottságának szegedi vezetőképző-tábor. A megnyitás előtt újra impregnálták a sátrakat, rendbehozták a faházakat. A középiskolások és az ipari tanulók sok ezer óra társadalmi munkával járultak hozzá ahhoz, hogy a tavaszi árvíz után aránylag hamar készen várja lakóit a tábor. Újdonság tavaly óta a két jól felszerelt fürdőépület is.

Ezen a héten 220 fiatal jött a táborba, Szeged és Csongrád megye valamennyi középiskolájából. Az iskolai vezetőségek tagjainak további képzését szolgálja az első turnus.

Sok előadást hallgatnak meg a diákok,

többek között a KISZ új szervezeti szabályzatának tervezetéről, a gazdasági mechanizmus reformjának előkészületeiről, a középiskolai KISZ-munka feladatairól, a hazafias és a honvédelmi nevelés kérdéseiről. Csoportos beszélgetéseken vitatják meg azokat a módszereket, melyekkel jobba, elevenebbé lehet tenni a KISZ-életet.

Tegnap, csütörtökön összetett honvédelmi versenyen vettek részt: 52 három fős csapatban versengtek a tábor lakói. Az esti elfoglaltság inkább a szórakozást szolgálja: ismerkedési est, filmvetítés, tévé-nézés, szellemi vetélkedők, táborúti teszt emlékeztetések az itt töltött napokat.



(Somogyiné felv.)

Mészáros Júlia csoportvezető tanár irányításával vitatják meg a diáktalalk Mari Kálmánnal előadását a szocialista bazafiságra és a proletár internacionalizmusra való nevelés kérdéseiről

Országgyűlési bizottságok tanácskozása

Az országgyűlés kereskedelmi bizottsága dr. Varga Jenő elnöklésével csütörtökön ülést tartott a Parlament delegációs termében. Részt vett az ülésen Losonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke is.

Az ülésen a bizottsági munka továbbfejlesztésének kérdéseivel foglalkoztak, s megtárgyalták a kereskedelmi bizottság munkatervét. Többek között kiemelték annak jelentőségét, hogy az állami költségvetést — főbb vonalaiban — már az előkészítés során megtárgyalja a bizottság. Így mód és lehetőség van a képviselők javaslatainak, észrevételeinek figyelembevételére a végleges elképzelések kialakításakor.

A bizottság egyébként az év folyamán megtárgyalja azokat a kereskedelem-politikai elveket, amelyek az új gazdasági mechanizmusban bevezetésre kerülnek. Foglalkozik majd többek között a fuvasztói árak és a minőség kérdéseivel és a kereskedelemmel kapcsolatos fuvasztói érdekvédelemmel.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága csütörtökön dr. Pesta László elnöklésével ülést tartott a Parlament Gobelín-termében. Az ülésen részt vett dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter és Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke is.

A bizottság megvitatta az országgyűlés munkájának

továbbfejlesztésére vonatkozó elképzeléseket, valamint második félévi munkatervét. A vitában felszólalt dr. Petri Gábor szegedi országgyűlési képviselő is.

Az elfogadott munkaterv szerint augusztusban megvitatják a rehabilitáltak, a csökkent munkaképességűek foglalkoztatásának problémáit. Szeptemberben megvitatják az egészségügyi tárca 1968. évi költségvetésének összeállításáról az Egészségügyi Minisztérium előzetes tájékoztatását. Novemberben az ifjúság egészségügyi nevelésének problémái szerepelnek a napirenden, decemberben pedig az egészségügyi tárca 1968. évi költségvetését vitatják meg.